

2025·11·19 星期三

新闻热线 15504501528

哈市发布灵活就业养老保险缴费提示

## 需在12月15日前完成缴费

跨年不允许补缴

生活报讯(实习生柯晶晶 林坤 姚婉怡 记者吕晓艳)记者从哈市社保中心获悉,根据我省相关规定,灵活就业养老保险跨年不允许补缴,请缴费人及时查询灵活就业养老保险缴费情况,如有欠费请及时缴纳,避免导致待遇中断。每年1月全省调整缴费基数,请保证签约账户余额充足,避免出现因缴费增加,余额不足导致扣款失败的问题;每年12月末停机,届时缴费渠道将关闭,无法缴费,请缴费人务必于12月15日前完成年度内缴费。

## 缴费情况查询方式

支付宝查询:进入“支付宝”点击“市民中心”-“社保”-“社保参保信息”

## @哈市参保单位 抓紧申领及确认失业保险三项补贴

生活报讯(实习生柯晶晶 林坤 姚婉怡 记者吕晓艳)记者从哈市社保中心获悉,2025年哈市开展的失业保险三项补贴的申领工作即将结束,政策截止日期均为12月31日,为避免参保单位及参保职工的合法权益受到损害,请抓紧按照申报要求进行申领及确认。

## 单位稳岗返还申领及确认

未在免审名单且符合政策尚未申

@龙江劳动者  
如遇欠薪  
可扫码举报

劳动者维权“龙薪码”

生活报讯(实习生柯晶晶 林坤 姚婉怡 记者吕晓艳)记者从省人社厅获悉,为切实做好岁末年初保障农民工工资支付工作,我省自2025年11月起至2026年春节前,开展治理欠薪冬季攻坚行动。

本次行动聚焦工程建设领域及其他欠薪易发多发行业企业,通过全面排查欠薪风险隐患、畅通劳动者维权渠道、从严查处欠薪违法行为等措施,坚持线上监管和线下治理相结合,确保欠薪风险隐患随出随清、动态清零,切实保障农民工合法权益。行动要求全省各地各部门提高政治站位,加强部门协同,扎实推进各项工作任务落实,确保冬季攻坚行动取得实效。

此外,省人社厅特别提示广大劳动者,如遇欠薪问题可通过线上线下方式投诉举报,线上渠道包括劳动者维权“龙薪码”、全国欠薪线索反映平台、12333热线、12345热线等,线下可以到各市(地)投诉举报接待服务窗口反映问题。

管线漏水急坏居民  
记者协调热企快速维修

FANGMINWENNNUAN

## “访民间暖”热线

热线电话:17800590258  
主办:生活报 省住建厅

## 供热服务平台受理渠道

1、电话:17800590258  
(每日9时至17时电话受理供暖投诉,如遇忙音请添加微信,微信号与电话号相同)。  
2、微信:扫码关注“新街派生活报”微信公众号,在底部菜单栏点击“供热投诉”按内容留言即可。  
3、客户端:下载龙头新闻客户端,进入生活报频道,关注供热投诉解决动态。



生活报讯(帮办记者仲亮)“楼梯间的暖气管漏水了,水顺着墙往下淌,不知道找谁修!”17日20时,生活报供热帮办记者接到了哈市道外区太古小区14号楼4单元业主刘先生的求助电话,第一时间联系负责该小区的华能供热公司上门维修。

接到记者反映的问题后,华能供热公司维修班长周正强和同事迅速带着工具赶到现场,发现楼梯间地面已经积了不少水。他扒开单元立管的保温层仔细检查,很快找到症结:“管线用得久了,老化严重,进户的接口因为腐蚀,焊口处开始渗水。”考虑到当时已是夜晚,维修可能影响居民休息,太古维修站站长李阳现场和居民进行沟通:“明天中午室外温度最高的时候

动工,既不耽误大家休息,维修也能更顺利。”居民们一致同意。

次日11时30分,李阳带领维修工人和焊工准时到场,迅速关闭单元供热阀门,开始对管线进行泄水。大家分工明确,有的拆旧管线,有的切割新管材,有的进行焊接,现场火花四溅,工具敲击声此起彼伏。经过2小时的紧张作业,腐蚀管线被成功更换。13时30分,维修人员开始给单元管线补水、排气,仔细检查新焊口是否密封完好。14时,随着阀门缓缓打开,温暖的热水重新流入管线,该单元恢复正常供热。“太感谢你们了,帮我们解决了大难题!”居民们看着重新热起来的暖气,纷纷为生活报记者和热企维修人员点赞。

出租出售  
电话13946092977

## 门市出租

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

## 门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m<sup>2</sup>,租金34万(价格可谈)。

18345100996

## 百业信息

刊登电话13946092977

金福来全屋定制  
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等),免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登84681180

电话15004697804

电话13613600156

敬告客户  
本所刊登商务信息不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核实相关证明,谨慎付款,一切交易行为自行承担法律责任。

03 生活报 执行总编:张同 本版主编:孙莹  
编辑:韩雪 版式:于海军

2025·11·19 星期三 新闻热线 13766838911

哈尔滨市举行高质量完成“十四五”规划发布会

粮食产能超300亿斤  
林下经济利用林地面积超70万亩

生活报讯(实习生韩天意 记者张立)18日,哈尔滨市政府新闻办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,哈尔滨市农业农村局、林业和草原局、粮食和物资储备局发布了一系列亮眼数据。冰城粮食综合产能保持在300亿斤以上,林下经济利用林地面积超70万亩,并揭秘“智慧粮仓”。

粮食综合产能保持在300亿斤以上  
去年绿色有机食品认证面积达到1138万亩

发布会上,哈尔滨市农业农村局党组成员、副局长曹清亮进行主旨发布。

哈市全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力推进高标准农田建设,深入实施“五良”融合增产措施,推动主要粮食作物大面积单产提升行动,粮食综合生产能力稳步提升,哈市粮食播种面积稳定在3000万亩以上,粮食综合产能保持在300亿斤以上。截至2024年,哈市累计建成高标准农田1240万亩,占永久基本农田的48%;2024年哈市粮食产量实现250.2亿斤,位居全省首位。2025年粮食产量有望实现新的突破。持续发展适度规模经营,2025年哈市适度规模经营面积达到2044万亩,农业生产社会化服务面积达到1010万亩,促进了粮食生产提质增效。

坚持把发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业作为加快形成农业新质生产力的重要抓手,推进农业转型升级。深入推进种业振兴,持续开展“五优稻4号”提纯复壮,有力保护了品种的特性和稳定性。农作物良种覆盖率达到了100%。注重提升农机装备水平,哈市耕种收综合机械化率达到99%以上。大力发展战略性新兴产业,率先打造全省首个农、牧、渔智慧“三场”。坚持绿色发展,2024年哈市绿色有机食品认证面积达到1138万亩,比2020年增长80万亩。注重加强质量农业,农产品监测合格率保持在98%以上。加大发展品牌农业,哈尔滨大米区域公用品牌价值保持千亿元以上。176款产品获得“黑土优品”授权,居全省首位。哈尔滨荣获“中国寒地小龙虾之都”区域特色品牌荣誉称号。

哈市积极践行大食物观,打造多元化食物供给体系。充分发挥哈市蔬菜生产资源和区位优势,蔬菜种植面积和产量稳中有进,2024年哈市种植蔬菜(食用菌)56.6万亩,产量155.5万吨,分别比2020年增长22.5%、33.2%。全市食用菌栽培量位居全省前列,尚志市苇河木耳交易中心已成为全省最大的木耳交易集散地。哈市肉蛋奶总产量连续稳定在110万吨以上。2025年前三季度,哈市肉蛋奶产量91.4万吨,同比增长2.9%,保持良好势头。

低温低氧 全天候体检  
“智慧粮仓”让米更香更安全

发布会上,哈市粮食和物资储备局党组成员、副局长惠观涛也揭秘了哈市建设的“智慧粮仓”。度、虫害情况,数据自动采集,实时显示在监控大屏上。

“智慧粮仓”对老百姓有什么实际好处呢?惠观涛直言,最直接的好处就是:咱们能吃得更新鲜、更安全了。粮食在低温、低氧环境下“睡”上一年,出仓时的品质和新粮相差无几,蒸出来的米饭自然更香糯。而且绿色储粮技术避免了药物残留,让每一粒米都更安全、更健康。还有一个看不见的好处是“节粮减损”。“智慧粮仓”能把粮食损耗率从以前的2%以上降到1%以内。

时政要闻

权威资讯  
匠心出品

## 林下经济利用林地面积超70万亩

发布会上,哈市林业和草原局党组成员、副局长都首明表示,哈市森林资源富集,生态环境优良,现有森林面积220万公顷,森林覆盖率达41.5%。践行大食物观、向森林要食物,目前,哈市开发利用林地面积超70万亩,培育各类涉林经营主体2000余家,年产值由2021年22亿元增长至2025年的35亿元。其中,哈市27家涉林企业的33款产品被纳入“九珍十八品”品牌体系。产品结构日趋多元,以绿色化生产为导向,突出“森林味”特色,重点发展林果、林菌、林药、林禽、林畜、林菜、林蜂、林水等森林食物产业,产品种类多达40余种。其中,黑木耳产业优势凸显,年产量3.5亿袋,产值10.5亿元,产量、产值和市场份额均位居全国前列。

据介绍,“十四五”以来,哈市围绕打造践行大食物观先行地目标任务,以发展林下经济为主要抓手,系统推进森林食物产业扩面、增量、提质。明确把林菌、林药、林禽、林水等作为森林食物发展的主攻方向,统筹规划区域布局,因地制宜培育特色产业,集中打造尚志黑木耳、通河大果榛子、五常林下参、依兰刺五加等一批特色森林食物产业集群。进一步放活集体林地经营权,推行“三权分置”,鼓励集体林地通过承包、租赁、转让等形式流转,吸引社会资本“进山入林”,发展林下种植养殖等绿色产业。组织开展森林认证,建立森林食物溯源机制,加强质量监管,推动全市15个国有林场、20余家涉林企业通过森林经营、产销监管链、非木材林产品等三类认证,认证产品达50余种;推行“九珍十

## 哈市33款产品入选“九珍十八品”

发布会上,哈市林业和草原局党组成员、副局长都首明介绍了黑龙江“九珍十八品”相关情况。

据介绍,“九珍十八品”是黑龙江省打造的森林食物区域林业公用品牌,目前,全省已有129家企业的307款产品成功入选,哈市共有27家涉林企业的33款产品被纳入该品牌体系,并在太阳岛、中央大街、中华巴洛克等景区设立4家品牌线下直营销售店,方便市民游客选购。

“九珍”:以珍稀、珍贵和珍馐为特色,主要包括:猴头菇、松茸(合法采集)、灵芝、西洋参、刺五加、椴树蜜、鹿(人工饲养)、北五味子、蓝靛果、树莓、沙棘、紫苏、黄芪、平贝、黄精、板蓝根、赤芍。

哈市入选的33款产品中,“九珍”系列包括黑蜂雪蜜、蓝莓果汁饮料等精深加工产品;“十八品”系列则涵盖椴树蜜、蓝靛果果汁饮料、红树莓果汁饮料、黑木耳干品、榛子油、花青素冻干粉、黄精果、刺五加茶、有机蔓越莓原浆、五味子饮品、桦树汁植物饮、沙棘籽油等特色商品。这些产品既保留了森林原生的自然风味,又通过标准化生产与品质管控,实现了从“林间到舌尖”的全链条安全保障。

“十八品”:侧重品质、品

图片由粮食储备局提供